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 پرشدگی 70 درصدی مخزن
سدهای مازندران  

ساری- مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای مازندران گفت: 
»به لطف بارندگی‌های یک ماه اخیر ذخیره آب در مخزن 
۱۱ سد استان افزایش یافته و پس از افزایش ۳۶ میلیون 
مترمکعبی آب سدهای استان در ماه فروردین، در حال 
حاضر با موجودی ۳۱۲ میلیون مترمکعبی آب، پرشدگی 

مخزن سدهای مازندران به ۷۰ درصد رسیده است.«
حیدر داوودیان با اشاره به ظرفیت ۴۴۲ میلیون 
مترمکعبی ۱۱ سد بزرگ و کوچک مازندران و نقش مهم 
این سازه‌ها در پایداری تأمین آب آشامیدنی و کشاورزی 
استان، اظهار کرد: »موجودی کنونی ۳۱۲ میلیون 
مترمکعبی سدهای مازندران که معادل حدود ۷۰ درصد 
گنجایش مخزن سدهای این استان است، کاهش 
۲۷.۵ میلیون مترمکعبی نسبت به آمار ذخیره سدهای 
مازندران در ابتدای اردیبهشت پارسال را نشان می‌دهد 

که معادل افت ۸ درصدی این آمار است.«
وی با بیان اینکه ذخیره آب سدهای مازندران در روز دهم 
فروردین ۲۷۶ میلیون مترمکعب بود و با بارش‌های سه 
هفته اخیر حالا به ۳۱۲ میلیون مترمکعب رسیده است، 
افزود: »در حال حاضر ذخیره آب در سد شهید رجایی 
ساری که بزرگ‌ترین سد مازندران است به ۱۱۷.۵ میلیون 
مترمکعب رسیده که معادل ۷۲ درصد گنجایش مخزن 
این سد است. یعنی ذخیره این سد نسبت به ابتدای 
اردیبهشت پارسال ۴۴ میلیون مترمکعب کمتر شده و 

کاهش ۲۷ درصدی را شاهد هستیم.«

 بارش‌های همدان
کمتر از میانگین بلندمدت 

همدان- مدیرکل هواشناسی استان همدان گفت: »با 
وجود بارش‌های خوب بهاره همچنان بارش سال آبی 
جاری در این استان کمتر از مقدار بلندمدت بوده است.«

مهدی رضایی افزود: »امسال، پایان فروردین ماه با 
بارش‌های خوبی در استان همراه بود، ۸۹ میلیمتر بارش 
که از میانگین بلندمدت فروردین ماه ۲۲ میلیمتر بیشتر 
بوده است.« وی اضافه کرد:» افزایش بارش و بویژه شدت 
بالای بارش‌های رگباری این تصور را در بین شهروندان 
ایجاد کرد که وضعیت بارش نسبت به وضعیت معمول 
بهتر بوده است اگر چه این تصور در مورد فروردین ماه 

درست است.«
رضایی با بیان اینکه در مجموع سال آبی )از ابتدای مهر 
ماه( همچنان بارش دریافتی استان کمتر از نرمال است، 
ادامه داد: »بر اساس آمار بلندمدت انتظار می‌رفت از 
ابتدای سال آبی تا پایان فروردین ماه بارش استان به 
۲۸۱ میلیمتر برسد که از این مقدار تنها ۲۵۷ میلیمتر 

محقق شده است.«
وی اظهار کرد: »به عبارت دیگر در هفت ماه سپری شده 
از سال آبی جاری استان با ۲۴ میلیمتر کسری بارش 
روبه‌رو بوده و این کسری باقی مانده از نبود بارش در 
فصل پاییز گذشته است. اما در بین شهرستان‌های 
استان تا پایان فروردین ماه، تنها تویسرکان و اسدآباد 

بارشی فراتر از نرمال داشته‌اند.«

ترخیص فوری مواد اولیه واحدهای 
صنعتی در گمرک و بنادر گیلان

رشت- مدیرکل صنعت، معدن و تجارت گیلان اعلام کرد: 
»بر اساس مصوبات ستاد تسهیل ترخیص مواد اولیه 
واحد‌های صنعتی در شرایط جنگی برای پایداری روند تولید 

بدون فوت وقت از گمرک و بنادر کشور انجام می‌شود.«
تیمور پورحیدری گفت: »همه مؤسسات اعتباری و 
صندوق‌های حمایتی تا استقرار ثبات و آرامش در کشور 
برای بهبود روند فعالیت واحدهای صنعتی موظفند از 
هر گونه اقدام اجرایی، ثبتی، حقوقی، قضایی و اعمال 
هرگونه محدودیت نسبت به واحدها جلوگیری کنند.« 
به گفته وی بر اساس مصوبات ستاد تسهیل، سازمان امور 
مالیاتی و تأمین اجتماعی مکلفند در صورت درخواست 
واحدهای متأثر از جنگ تحمیلی سوم، نسبت به تعلیق 
و توقف اقدامات حقوقی و قضایی محدودسازی تا زمان 

ثبات و آرامش کشور اقدام کنند. 

هفت سد آذربایجان‌غربی سرریز شد
ارومیه- مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای آذربایجان‌غربی 
گفت: »از مجموع ۱۷ سد این استان، هفت سد سرریز 
شده و هم‌اکنون آب آنها با دبی‌های کنترل‌شده به سمت 
دریاچه ارومیه رهاسازی می‌شود.« مجید رستگاری اظهار 
کرد: » در حال حاضر، مخازن سدهای استان ۷۴ درصد 
از ظرفیت کلی خود را پر کرده‌اند که این میزان معادل 
یک میلیارد و ۹۴۰ میلیون مترمکعب آب ذخیره‌ شده 
است.« وی با اشاره به اینکه سدهای مهاباد، بوکان، 
سیلوه، کانی‌سیب و شهید قنبری به مرحله سرریز 
رسیده‌اند، افزود: »عملیات رهاسازی این سدها نیز با 
توجه به وضعیت ورودی آب و نیازهای پایین‌دست آغاز 
شده و ادامه دارد.« مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای 
آذربایجان‌غربی با بیان اینکه تاکنون ۳۷۵ میلی‌متر 
بارندگی در استان ثبت شده است، اظهار کرد: »به 
دنبال بارش‌های قابل توجه اخیر، اغلب رودخانه‌های 
استان از جمله زرینه، سیمینه، گدار و مهاباد پرآب و 
خروشان شده‌اند.« رستگاری ادامه داد: » پرآب شدن 
این رودخانه‌ها، علاوه بر تأمین نیازهای کشاورزی و 
شرب مناطق مسکونی، نقش حیاتی در تغذیه سفره‌های 
زیرزمینی و در نهایت، کمک به احیای اکوسیستم 
شکننده دریاچه ارومیه ایفا می‌کند.« رستگاری تأکید 
کرد: » در حالی که سرریز سدها و پرآب شدن رودخانه‌ها 
خبر خوشی برای کشاورزان، دامداران و محیط‌زیست 
منطقه است، اما مدیریت صحیح و پایدار منابع آب، 
بویژه در فصل تابستان که مصرف آب افزایش می‌یابد، 

یک ضرورت انکارناپذیر است.«
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در شرایطی که الگوهای تجارت 
منطقه‌ای در حال تغییر است و برخی 
مسیرهای سنتی با چالش‌هایی 
مواجه شده‌اند، توجه به مسیرهای 

جایگزین به یکی از محورهای اصلی 
در سیاست‌گذاری اقتصادی تبدیل 
شده است. افزایش هزینه‌های 
مبادله، تحولات ژئوپلتیک و تغییر 
در رفتار شرکای تجاری، مجموعه 
عواملی هستند که ضرورت بازنگری 
در مسیرهای موجود را بیش از گذشته 

آشکار کرده‌اند.
در این میان، استان‌های مرزی بیش از 
گذشته در کانون توجه قرار گرفته‌اند. 

خوزستان، به‌عنوان یکی از مهم‌ترین 
این استان‌ها، به‌دلیل دسترسی 
همزمان به مرزهای زمینی با عراق و 
مسیرهای آبی از طریق خلیج‌فارس، 
موقعیتی کم‌نظیر در میان استان‌های 
کشور دارد. همین ویژگی باعث شده 
این استان بار دیگر به‌عنوان یکی از 
گزینه‌های اصلی در بازتعریف مسیرهای 

تجارت منطقه‌ای مطرح شود.
استان خوزستان از دیر باز به دلیل 

بجنورد- در کوچه‌پس‌کوچه‌های 
شهرها و روستاهای خراسان شمالی، 
هنوز بوی نان تازه یکی از نمادهای 
زند‌گی روزمره مردم است؛ اما در 
ورای این عطر آشنا، مسأله‌ای جدی 
به نام »کمبود نیروی انسانی ماهر 
در نانوایی‌ها« در حال رشد است.  
بی‌توجهی به این چالش می‌تواند 
کیفیت نان، یعنی اصلی‌ترین 
ماده غذایی خانواده‌های ایرانی را 
تحت ‌تأثیر قرار دهد. در سال‌های 
اخیر، بسیاری از نانواهای با تجربه 
به دلیل پایین بودن سطح درآمد 
و دستمزد، از حرفه خود فاصله 
گرفته یا برای یافتن شرایط بهتر 
به استان‌های دیگر کوچ کرده‌اند. 
نتیجه این روند، کمبود کارگران 
متخصص در واحدهای نان پزی 
است؛ مشکلی که تنها یک دغدغه 
صنفی نیست، بلکه مستقیماً با 
کیفیت نان مصرفی مردم ارتباط 
دارد. نانوایی‌ها برای تداوم فعالیت 
خود، ناچار به استخدام نیروهای 
تازه‌کار و آموزش‌ندیده شده‌اند؛ اما 
جایگزینی تجربه و مهارت سال‌ها کار 
با چنین نیروهایی به‌راحتی ممکن 
نیست. نان، از مرحله ورز دادن 
خمیر تا زمان‌بندی دقیق پخت و 
خروج از تنور، نیازمند دقت، مهارت و 
شناخت عمیق از فرآیند پخت است؛ 
عناصری که تنها در سایه تجربه‌های 

سالیان به دست می‌آید.
 

قیمت نان واقعی نیست
کارشناسان و فعالان این حوزه معتقدند 
که یکی از مهم‌ترین دلایل بروز این 
وضعیت، واقعی نبودن قیمت نان در 
استان است. به گزارش ایرنا، پایین 
بودن قیمت نان نسبت به سایر 
استان‌ها، باعث شده بود تا درآمد 
نانوایان و به‌ویژه کارگران این صنف، 
با زحمت و سختی کارشان همخوانی 
نداشته باشد. در نتیجه، بسیاری از 
نیروهای ماهر ترجیح دادند به مشاغل 

دیگر روی آورند یا در جست‌وجوی 
درآمد بهتر، استان را ترک کنند؛ این 
در حالی است که کار در نانوایی، از 
جمله مشاغل سخت و نیازمند مهارت 
بالا به شمار می‌رود. ساعات کاری 
طولانی، گرمای شدید محیط کار و 
فشار فیزیکی، از جمله شرایطی است 
که بدون انگیزه مالی مناسب، ادامه 
فعالیت را برای بسیاری دشوار می‌کند.

 
ضرورت اصلاح ساختار 

قیمت‌گذاری نان
در چنین شرایطی، اجرای دوره‌های 
آموزش مهارتی برای کارگران نانوایی 
به یکی از راهکارهای اصلی تبدیل شده 
است. هم‌اکنون، بخش قابل‌توجهی 
از نانوایی‌های خراسان شمالی تحت 
پوشش این آموزش‌ها قرار گرفته‌اند 
تا نیروهای جدید بتوانند در بازه 
زمانی کوتاه‌تر، مهارت‌های لازم را 
فراگیرند. بااین‌حال، کارشناسان 
تأکید می‌کنند که آموزش به‌تنهایی 
قادر به جبران خلأ تجربه چندین‌ساله 
نیروهای ماهر نیست. به باور آنان، 

حل ریشه‌ای این معضل مستلزم 
اصلاح ساختار قیمت‌گذاری نان و 
بهبود شرایط معیشتی کارگران این 
صنف است. از سوی دیگر، مسئولان 
استان اعلام کرده‌اند که کیفیت آرد 
تولیدی در سطح مطلوبی قرار دارد 
و تجهیزات بسیاری از نانوایی‌ها نیز 
به‌روز شده است. با این همه، فقدان 
نیروی انسانی ماهر، ظرفیت‌های فنی 
و زیرساختی یادشده را تحت‌الشعاع 
قرار می‌دهد. امروز نانوایی‌های 
خراسان شمالی در نقطه‌ای حساس 
ایستاده‌اند؛ جایی که تداوم وضع 
موجود می‌تواند به افت کیفیت 
نان و در نتیجه، نارضایتی عمومی 
بینجامد. به نظر می‌رسد حل این 
چالش، نیازمند نگاهی جامع است؛ 
نگاهی که همزمان به سه مؤلفه 
آموزش، معیشت کارگران و پایداری 
این حرفه دیرپا توجه کند. تنها در 
آن صورت است که بوی نان تازه، 
همچنان با همان کیفیت همیشگی 
در کوچه‌پس‌کوچه‌های استان جاری 

خواهد ماند.

کرمانشاه- پایان ۹ سال انتظار 
مردم زلزله‌زده ثلاث‌باباجانی برای 
داشتن یک مرکز درمانی استاندارد، 
با بهره‌برداری از بیمارستان »شهدای 
سامت« رقم خورد. این پروژه که 
از  پس  کانکس‌های  در  روزگاری 
زلزله خلاصه می‌شد، اکنون به 
مرکزی مدرن با ۳۲ تخت مصوب، 
تجهیزات پیشرفته دیالیز، رادیولوژی 
و لاپاروسکوپی و استقرار پزشکان 

متخصص تبدیل شده است.
مسئولان استانی وعده داده‌اند با 
تأمین اعتبار ۱۰۰ میلیارد تومانی 
برای محوطه‌سازی و پد بالگرد و 
همچنین برنامه‌ریزی برای جذب 
توریسم سلامت از کشور عراق، این 
بیمارستان به قطب درمانی غرب 
استان و الگویی برای توسعه عدالت 
در سلامت مناطق مرزی تبدیل شود. 
شهرستان مرزی ثلاث‌باباجانی با 
حدود ۳۶ هزار نفر جمعیت و ۱۳۸ 
روستا در فاصله ۱۴۰ کیلومتری شمال 
غربی کرمانشاه واقع شده است. این 
شهرستان کانون اصلی زلزله مهیب 
۷.۳ ریشتری ۲۱ آبان سال ۱۳۹۶ بود 
که خسارات جانی و مالی سنگینی به 
زیرساخت‌های منطقه از جمله پروژه 

نیمه‌کاره بیمارستان وارد کرد.
به دلیل موقعیت کوهستانی، دوری 
از مرکز استان، همجواری با کشور 
عراق و فعال بودن بازارچه مرزی 
»شیخ صله« که تردد قابل توجهی 
را به این منطقه می‌کشد، وجود یک 
مرکز درمانی مجهز همواره از مطالبات 
اصلی مردم بوده است. اکنون و با 
نگاه عدالت‌محور دولت و تسریع در 
احداث بیمارستان ثلاث باباجانی، 
این مطالبه ۹ ساله به ثمر نشسته 

است.
 

پایان دوران سخت کانکسی
منوچهر حبیبی، استاندار کرمانشاه 
در سفر به شهرستان ثلاث باباجانی  
و بازدید از این بیمارستان گفت: 

در حال حاضر این بیمارستان ۳۲ 
تختخوابی در دوره آزمایشی قرار 
دارد و فرآیند انتقال کادر درمانی و 
بیمارستانی از فضاهای قدیمی و 
کانکس‌ها به ساختمان جدید در 

حال انجام است.
وی افزود: تمام تجهیزات مورد 
نیاز و کادر متخصص و عمومی 
شده‌اند  مستقر  بیمارستان  در 
و این پروژه به زودی با حضور وزیر 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 
به‌صورت رسمی افتتاح خواهد شد. 
با بهره‌برداری کامل از این مرکز، 
دیگر نیازی به مراجعه مردم عزیز 
ثلاث‌باباجانی برای عمده مشکلات 

درمانی به مرکز استان نخواهد بود.
حبیبی با تأکید بر حمایت دولت 
در  سامت  زیرساخت‌های  از 
مناطق مرزی، خاطرنشان کرد: این 
بیمارستان مجهز به امکانات روز 
است و چنانچه در ادامه فعالیت، 
نیاز به تجهیزات بیشتری احساس 
شود، دانشگاه علوم پزشکی موظف 
به تأمین آن خواهد بود. هدف ما این 
است که تمامی نیازمندی‌های درمانی 

مردم در همین منطقه برطرف شود.
وی با اشاره به سیاست‌های مشترک 
دولت و نمایندگان مجلس در کاهش 
هزینه‌های درمان، تصریح کرد: توسعه 
زیرساخت‌های درمانی در مناطقی 
نظیر ثلاث‌باباجانی، اولویت اصلی 
ماست. امیدواریم با افتتاح رسمی این 

مرکز در آینده نزدیک، شاهد ارتقای 
چشمگیر شاخص‌های سامت و 
آرامش خاطر مردم نجیب این دیار 

باشیم.
»رستگار یوسفی« نماینده مردم 
اورامانات در مجلس شورای اسلامی 
نیز با اشاره به ظرفیت‌های فرامرزی 
این بیمارستان خاطرنشان کرد: 
با توجه به فاصله بسیار کم این 
بیمارستان تا نقطه صفر مرزی، یکی 
از برنامه‌های جدی ما توسعه توریسم 
درمانی است. در این زمینه رایزنی‌های 
خوبی با وزیر امور خارجه برای تسهیل 
تردد مسافران از سمت ایران انجام 
شده و با موافقت دولت مرکزی 
عراق، این بیمارستان می‌تواند به 
دلیل سهولت تردد از مرز شیخ‌صله، 
به منبع درآمدزایی پایدار و قطب 
ارائه خدمات پزشکی به اتباع اقلیم 

کردستان تبدیل شود.
وی با اشاره به بودجه سال ۱۴۰۵ 
برای خرید آمبولانس و تقویت 
ناوگان درمانی استان، یادآور شد: 
خوشبختانه علاوه بر ثلاث‌باباجانی، 
عملیات اجرایی بیمارستان ۶۴ 
تختخوابی روانسر نیز پس از وقفه‌ای 
چندساله مجدداً آغاز شده است. 
هدف ما تحقق عدالت در توزیع منابع 
است تا مردم مرزدار اورامانات که 
مرزبانان واقعی نظام هستند، بالاترین 
سطح خدمات درمانی را در محل 

زندگی خود دریافت کنند.

  استاندار خوزستان در گفت‌و‌گو با » ایران«
رهاورد سفر به استان » میسان« را تشریح کرد
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 آماده‌ایم مسیر تجارت را 
از امارات به عراق منتقل کنیم

 کمبود نیروی ماهر 
در نانوایی‌های خراسان شمالی

پیشرفت ترمینال ریلی چابهار بدون مشکل اعتباری

 بیمارستان ثلاث بابا جانی 
پس از 9 سال آماده  بهره‌برداری شد

همجواری با دو استان بصره و میسان 
عراق پیوند های تجاری و اقتصادی 
گسترده ای با بندر بصره و شهر العماره   
در استان میسان داشته است. اما 
در شرایط جدید منطقه ای مسئولان 
استانی در دو کشور همسایه در 
تلاشند تا روابط اقتصادی و تجاری را 

توسعه دهند .

 میسان؛
نقطه اتصال یا نقطه آغاز؟

در همین چهارچوب، سفر استاندار 
خوزستان به استان میسان عراق 
را می‌توان در امتداد تلاش‌ها برای 
فعال‌سازی ظرفیت‌های مغفول‌مانده 
مرزی ارزیابی کرد. یکی از محورهای 
مهم این گفت‌وگوها، تقویت نقش 
مرزهای خوزستان در تجارت با عراق 
و حتی استفاده از این مسیر به‌عنوان 
جایگزین یا مکمل برخی مسیرهای 

موجود بوده است.
 »سید محمدرضا موالی‌زاده«، استاندار 
خوزستان، با اشاره به شرایط جدید 
تجارت منطقه‌ای، از آمادگی این استان 
برای ایفای نقش فعال‌تر در این حوزه 
خبر داد و در گفت‌وگو با »ایران« اظهار 
کرد: »متأسفانه در برخی مسیرهای 
فعلی با محدودیت‌هایی مواجه هستیم 
و تجارت از مسیر دوبی نیز با اختلال 
همراه شده است؛ بر همین اساس، 
آمادگی داریم بخشی از مسیرهای 

تجاری را از طریق عراق دنبال کنیم.«
وی ادامه داد: »یکی از مهم‌ترین 
محورهای مطرح‌شده در این سفر، 
پیشنهاد انتقال بخشی از تجارت ایران 

از مسیر امارات به عراق است.«
خاطرنشان  خوزستان  استاندار 
کرد: »در سال‌های گذشته، بخش 
قابل توجهی از تجارت ایران از 
طریق مسیرهای جنوبی و با اتکا 
به واسطه‌هایی مانند دوبی انجام 
می‌شد. این الگو، اگرچه در دوره‌هایی 
کارآمد بوده، اما همواره با هزینه‌های 
واسطه‌ای، زمان بیشتر و وابستگی 

به بازیگران ثالث همراه بوده است. 
اکنون، با بروز برخی اختلال‌ها در این 
مسیرها، نگاه‌ها به سمت مسیرهای 
جایگزین، بویژه در مرزهای زمینی، 

معطوف شده است.«
 نماینده دولت در خوزستان در 
این‌باره توضیح داد: »استفاده از 
ظرفیت مرزهای غربی می‌تواند به 
کاهش هزینه‌های مبادلاتی و تسهیل 
دسترسی به بازارهای منطقه کمک 
کند و این موضوع به نفع هر دو کشور 

خواهد بود.«
 وی ادامه داد: »در صورت تحقق این 
ایده، خوزستان می‌تواند از یک گذرگاه 
سنتی به یک »گره فعال« در شبکه 
تجارت منطقه‌ای تبدیل شود؛ جایی 
که کالا نه‌فقط عبور می‌کند، بلکه 
 مدیریت، توزیع و حتی ارزش‌افزوده پیدا 

می‌کند.«

 بازارچه‌های مرزی؛ 
اقتصاد در مقیاس محلی

موالی‌زاده با تأکید بر اینکه در 
کنار مباحث کلان تجارت، یکی 
از محورهای مهم همکاری میان 
توسعه  میسان،  و  خوزستان 
بازارچه‌های مرزی است، افزود: 
»این بازارچه‌ها، اگرچه در مقیاس 
کوچک‌تری نسبت به کریدورهای 
بزرگ تجاری تعریف می‌شوند، اما 
نقش مهمی در پویایی اقتصاد محلی 
دارند. در کنار این رویکرد، توسعه 
زیرساخت‌های مرزی نیز در دستور کار 
قرار گرفته است. ایجاد بازارچه‌های 
مشترک و افزایش تبادل هیأت‌های 
تجاری، از جمله برنامه‌هایی است که 
در تلاشیم با توسعه آن رونق اقتصادی 

مناطق مرزی را تقویت کنیم.«
استاندار خوزستان اظهار کرد: 
»تجربه مناطق مرزی نشان داده که 
فعال‌سازی این بازارچه‌ها می‌تواند 
به کاهش قاچاق، افزایش اشتغال و 
بهبود معیشت ساکنان محلی منجر 
شود. همچنین این بازارچه‌ها، به‌عنوان 

یکی از ابزارهای »اقتصاد مردمی«، نقش 
مهمی در پیوند میان سیاست‌های 

کلان و زندگی روزمره مردم دارند.«

  کمیته مشترک؛ 
از هماهنگی تا مدیریت بحران

یکی دیگر از پیشنهادهای مطرح‌شده، 
تشکیل »کمیته مشترک مدیریت 
نیازهای عملیاتی« است؛ سازوکاری که 
به گفته استاندار خوزستان، می‌تواند 
به هماهنگی بیشتر در مدیریت 

مسائل مرزی کمک کند.
وی در این‌باره اظهار کرد:»پیشنهاد 
می‌دهیم کمیته مشترکی برای 
مدیریت نیازهای لجستیکی تشکیل 
شود؛ برخی از این نیازها فوری و برخی 
مربوط به برنامه‌های بلندمدت است. 
اهمیت این پیشنهاد زمانی روشن‌تر 
می‌شود که به پیچیدگی‌های تجارت 
مرزی توجه کنیم؛ از مسائل گمرکی 
و حمل‌ونقل گرفته تا چالش‌های 
زیست‌محیطی و حتی امنیتی. وجود 
یک سازوکار مشترک می‌تواند از بروز 
اختلال در جریان مبادلات جلوگیری 
کند و واکنش‌ها را در شرایط بحرانی 

هماهنگ‌تر سازد.«
 استاندار خوزستان با بیان اینکه با 
وجود ظرفیت‌های موجود، تحقق 
این برنامه‌ها بدون رفع برخی 
موانع امکان‌پذیر نیست، افزود: 
»یکی از مهم‌ترین این موانع، نیاز 
به هماهنگی‌های حقوقی و اجرایی 
در سطح ملی و بین‌المللی است. 
انتقال مسیرهای تجاری نیازمند برخی 
تصمیم‌گیری‌ها و اعطای اختیارات 
در طرف عراقی است که امیدواریم 
با سرعت بیشتری دنبال شود.علاوه 
بر این، مسائل زیرساختی نیز از 
جمله چالش‌های پیش‌رو محسوب 
زیرساخت‌های  نبود  می‌شود. 
کافی در مرزهای عراق و همچنین 
پیچیدگی‌های مقررات گمرکی، از 
مهم‌ترین موانع توسعه تجارت در این 

مسیر است.«

گزارش

گروه ایران زمین

زاهدان - استاندار سیستان و بلوچستان با 
اشاره به اینکه پروژه ترمینال ریلی بندر شهید 
بهشتی چابهار با مانع مالی روبه‌رو نیست، 
گفت: »به زودی فرآیند تخلیه مستقیم کالا از 
کشتی به قطار در این بندر عملیاتی می‌شود 

و گره ترانزیت شرق کشور باز خواهد شد.«
منصور بیجار با اشاره به بازدید میدانی از 
بخش‌های مختلف بندر شهید بهشتی 
اظهار کرد: »هم‌اکنون این بندر اقیانوسی 
با تمام ظرفیت عملیاتی خود مشغول 
تخلیه و بارگیری کالاهای اساسی است و 

روند جابه‌جایی کشتی‌ها مطلوب ارزیابی 
می‌شود.«

وی با اشاره به بازدید از ترمینال ریلی 
چندمنظوره در دست احداث این بندر، 
تصریح کرد: »هدف ما این است که کالا 
بلافاصله پس از تخلیه از عرشه کشتی، بدون 
نیاز به جابه‌جایی با کامیون، به طور مستقیم 

سوار بر واگن‌های قطار شود.«
این اتفاق، انقلابی در ترانزیت کالا از شرق 
کشور ایجاد خواهد کرد و هزینه و زمان را به 

شکل چشمگیری کاهش می‌دهد.

وی به بازدید میدانی از ایستگاه مسافری 
راه‌آهن چابهار و همچنین قطعه چهارم مسیر 
نیکشهر - چابهار  اشاره و خاطرنشان کرد: »این 
مسیرها برای اتصال بنادر جنوب به شبکه 
سراسری حمل‌ونقل حیاتی هستند؛ بر اساس 
آخرین برآوردها پروژه ریلی چابهار - زاهدان 
تا چندماه آینده به بهره‌برداری می‌رسد و 
ترمینال ریلی بندر نیز هماهنگ با آن آماده 

خواهد شد.«
بیجار با اشاره به بازدید خود از شهر 
جدید تیس، بیان کرد: »توسعه همزمان 

زیرساخت‌های بندری، ریلی و جاده‌ای در 
چابهار، نه تنها برای رونق تجارت دریایی، 
بلکه برای تثبیت جایگاه ایران در کریدور 
شمال - جنوب یک ضرورت راهبردی است 
و دستگاه‌های اجرایی موظف به تسریع در 

تکمیل این زنجیره هستند.«
وی عنوان کرد: »قطعه چهارم باند دوم ‌بزرگراه 
چابهار - زاهدان در مسیر نیکشهر به چابهار 
به طول ۱۲ کیلومتر تا پایان تابستان آماده 
بهره‌برداری می‌شود و بقیه نقاط این قطعه نیز 

به زودی تکمیل خواهد شد.«

استاندار سیستان و بلوچستان از تخلیه مستقیم کالا از کشتی به قطار در آینده‌ای نزدیک خبر داد  


